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Elcaywyn

 Ta mavia yupw Mo KvouvTal.
— 270 dLaoTnMa OAo Ta oUPAVLIA CWHOTO KLVOUVTOL.
— 2TO ULKPOKOOUO CUMPavouV KIVIOELG TtToU OEV UITOPOUUE
va TLc avtiAndBou e apeoa.
M.x. M€oa o€ KABe Atopo Ta NAeKTPOVLIA TTEPLPEPOVTOL
yUpW QTto TOV Upnva Tou
* H kivnon spdaviletat armo Touc pakpwvouc yaAaélec
LLEXPL TO ECWTEPLKO TWV ULKPOOKOTILKWV OTOUWV.
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H kivnon €lvat oXETIKN

* Evo MopKopLOMEVO QLUTOKIVNTO KLVELTALL;
— E€aptatatl amno nou to PAENW.
— Oy, av o mapatnpntng Bploketal mavw otn n.
— Naui, av o mapatnpntne Bploketal ekToc TNC NC.

* H Klvnon Twv QVTIKELLEVWY £EPTATAL ATIO TO TIOU
BplokeTol o mapatTnPeNING.




®uoikn B’ Muuvaaciou - KepdaAaio 2: Kivioeig

Nepypadn TG Kivnong

e [La va armAouoTteVUOOUME TN LEAETN TOU PALVOUEVOU TNG
Klvnong, ULOBETOUE TLC TTAPOLKATW TTAPAOOXEC:
1. Ba aoxoAnBoulue pe tnv mepypadn TS Kivnong ayvowvTtog
TNV atiol Tov TNV MPOoKaAEL.

— 10.X. 6€V pac evOLlopEPEL TO MWCE EVOL LUTOKLVNTO TTWC
amnoktnoe tayutnta 90 km/h.

— O kAadoc TnC PUOLKAC TTOU ALOXOAELTOL LE TNV TTOPATIAVW
LEAETN OVOUAETOL KIVNUOTLKNA.

— O kAadoc TnC PUOLKNC TTOU AOXOAELTAL UE TNV AlLTiOL TTOU
NPOKaAEL TNV Kivnon ovopaletal Suvapkn (Emopevo
KepAAalo).
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Nepypadn TG Kivnong

Ba peAetioovpe povo evBUYpaUEC KLV OELS, OnNAadn
KLWVINOELG TTIOU TIPOLYLOTOTIOLOUVTAL O€ €VUOELEC YPOUEC.

— Ol ouvBetec KLVNOELC (TT.X. METAYMA LEALOOAC) QTTOULTOUV
AVWTEPA HoOnuaTIKA yLa vor LeAetnBouv.

— Epeic yvwpilovpe povo eflowoelc 1°0 fabuou: aX = B.
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Nepypadn TG Kivnong

O AVTIMETWTILOOUUE TA KIVOUUEVO CWHATO WE VALK

onMEeia.

— BewpoUlE TO CWUOTA TOOO ULKPA 000 £V ONUELO QAN pE
N pada Tov cwpatoc va dlatnpeital.

— Me auTO ToV TPOTIO ATTAOUCTEVUOUE TIOAU TN MEAETN TNG
KLvNOoNG XwpPLC VoL KAVOUE GNUAVTLKA AdOn.

Madla avtokwvAtou = Mala onpeiov
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O&con

* Evac piloc oac armo 1o e€wTEPLKO 0OC PWTAEL «TIOU BploKeTaL
10 HpakAewo;» TL Ba TOu OMOVTAOETE yLa Vol Kata)\aBEL
akplBwc tn B€on;

BULGARIA

—  Tvwpllelc tnv ABnva; ferily’ g s
(onueio avadopadc) ;

— AmexeL amo tnv ABnva
536)AL. (amootaon)

— Elvat 150° og oxeon pe tov
Boppa (katevBuvon)
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2UoTtnpa ovopopaC

2tn duokn otav BeAovpe va mpoodloplooupe Tt BEon evog
OVTLKELMLEVOU XPNOLUOTIOLOUUE Eva cuoTtna avadopac.

— ArmoteAeltol amno:

Znueio Avadopag
(art6 mou petpdw tnv anooctoon)

KatevBOuvon
(mpog ta ov)

Anéatoon &
(A aAALWG «UETPOR)
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Movopetpa Kot ALaVUGHOTIKA
Duowka Meyebn
Movopetpa: ta duoLkA HeYEDN mou mpoodlopiloviol Hovo
arto Evoyv aplOuo: To HETPO ToUG (TT.X. Xpovoc, pala, Oykoc)

Alovuopatikd: To GuoLka HeyEDN mou mpoodlopilovtol amno
TO METPO Kol TNV KatevBOuvon toug (m.x. B€on).

— n kateVBuvon amnoteAeital amno tn dtevBuvon kot tn popd
— Eval SLOVUOUATLKO LEYEDOC TTAPLOTAVETAL LE Eva BEAOC.

} . Dopad: 0 TPOCAVATOALOHOG
Ae0BOuvon: n evBeia mavw P , P , H ,
) , TOU TTAVWw oTtnVv euBeila autn

otnv onolia Bploketal i

MéEtpo: avaAoyo PE To HRKOC BEAOUC
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Alaviopato

e [a Ta mapokatw (eVyn SLAVUOUATWV TIELTE v €XOUV oL,
avtiBeto n dladopetiko: peTpo, Stevbuvon, popa, katevBuvon

Métpo: ibLo | MEtpo: SLapOpPETIKO

AlevBuvon: dla | Avtifeta AlevBuvon: dla

Dopa: avtiBetn Staviopota Qopa: ibLa

KatevBuvon: avtiBetn | KatevBuvon: iba

ﬁ
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ﬁ

Métpo: i61o Métpo: (6o ]
AlevBuvon: dladopetikn AlevBuvon: Sl | ‘loa
Dopa: - Dopad: (Sl Staviopara
KateuBuvon: dladopetikn KatevBuvon: idla
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Metatornon

Eva cwpo Aepe OTL Kiveital otav aAAaleL Beon.

H petafoAn tng 6€onc evoc KIVOULLEVOU CWHATOC ELvall
SlavuopaTtiko GUOLKO HEYEDOC KOl OVOUALETOL LETATOTILON.

Metatomnion = TeAik O€on — Apxikn Oéon = AX = Xr — X,

— To ypappa A (orto tnv eAANVIKN A€En «Aladopad») XpnoLpomoLeital Kol
o€ AANO PUOLKA PEYEDN KoL CNUOLVEL KTEALKA TLUA — APXLKI) TLLAY.

Bpelte Tn HETATOTILON TOU TTALOLOU TNC ELKOVOLCG

E 1’—&'“;' h - e
AX =X — X, | X el
i u
— 1 ASM_(1LT185m) : “
T — T 1I11) : : ;. —_— : £,
X, e A, \x
:—-i
=+30m X;
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Napadeiypota Metatomnionc

* JTO TOPOAKATW Mapadelypota VoL UTTOAOYLOETE TN LETATOTILON.

XA Ax %t AX= X — X, =+2m—(=3m)
—€ e
4 -3 2 10 12 3 4mM =4X£2mMm+3m=+5m
X Ax *a AX =X — X, =—2M—(+2m)
e ——>
4 3 2 -1 012 3 4(m ==-2M-2m=-4m

e Otav Kwvoupat poc tn BeTikn dopa N LETATOTILON EXEL OETIKO
NMPOCNUO EVW OTAV KIVOULLOLL TIPOC TNV OPVNTLKA dopa £XEL
QPVNTLKO TTpOCN 0.
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Amootaon kat Metatornon

* Amootaon €ival To MAKOC TNG OUVOALKNC SLadpomNC
1tovu SLavUEL Eva KIVOULEVO GWHLOL.
— JUpBoAiletal pe S (Space) kal elval LOVOUETPO HEYEDOC
* Evoc koAupBntnc dtavuel Suo GopEC To LNKOC TNC
riioivac 50m kot teppatilel oto onNUELO EKKlvnonc.
— Me onpeio avadopdc To onUeLo EKKLVNONC EXOUUE:
— Anootaon: 2
S=(50 m) + (50 m) =100 m

— Metatonwon:

AX = X —X, = 0m—(0m) = 0m
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H €vvola tn¢ TpoxLac

TL oVOUA{OUE TPOXLA EVOC CWHOTOC TIOU KLVELTOLL;

To cUVOAO TWV HLOBOXLKWV OECEWV OO TLC OTTOLEC EPVAEL
£va KIVOUUEVO WU BplokovTal MAvw o€ pa ypoppn. H
VPO auth ovopaleTal TpoXLa TnG Kivnonc.

— 2€& pa evBuypoppn Kivnon n
TPOXLAL TOU KLlvNTOU, Elvol pa
guBela ypapun.

— Ynapyouv Opw¢ Kol AAAEC TILO
OUVOETEC KIVNOELC OTLC OTIOLEC N
TPOXLA ELvVAL KAUTTUAOYPOLLUN,
KUKALKN 1 oTtelpoeldnc.
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H evvola tn¢ toxutnToc

* O lNaAtAalloc OpLoE TPWTOC TNV TAXUTNTO WC TNV
anootaon nou SLavUEL Eva owlo oTn povada tou

XpOVOU
Amdotaon

Tayotnto =
XpOovoc

— ‘Evag modnAatng mou kaAurttel 30m o€ XpOvo 2sec €XEL
toxutnta 15 m/s
* Htayvtnta eivat mapaywyo peyeboc kot n povada
tn¢ oto S.I. eivat to 1 m/s dnAadn peETpo ava
deutepOAETTTO.
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Meon tayvutnto otnv KoBnuepvotnta

e e évataéidl pe autokivnto o 0dnyoc evdladEpPETAL yLOL TOV
XpOovo tou taéldlov. Mo va Tov UTTOAOYILOEL EKTLUA TNV HEON
ToxuTnTta avaioya e tov 6popo.

Méon Tayvtnta = nv, =

Yuvolikn AmodoTtoon | S
2VVOAIKO XPpOVOC t

* Av dlavUooupe W' eva avtokivnto 90 XIALOUETPO OE UL WPAQ,
TOTE AEE OTL N HEON TOXUTNTA TOU oxnpatog ntav 90
XALopeTpa tnv (ova) wpa kot ypadoupe 90 km/h.

— Flnmn)\n TIou N TnvuTnTn nm\/ km'rms:r ¢ng
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2TLYMLOLO TaYUTNTO 0TNV KoBnuepLvotTnT

e e eva taéildl pe avtokivnto,
— O€ £va KOKKWVO pavapt, n taxvtntd tou undeviletal.
— géauwtiog tnc kKukAodoptlacg, dBavel ta 30 km/h
— otnv €0vikn 060 €xeL taxvtnta 110 km/h.
* H tayutnta Tou KlvnToU C€ Yo OPLOMEVN XPOVLK OTLYUN
AEYETOL OTLYMLALO TOXUTNTAL.

— Tn oTwypaio ToxUTNTO TOU OLUTOKLVATOU OE 0L CUYKEKPLLLEVN XPOVLKN
OTLYUN pog tn delyvel To TaYUUETPO.




®uoikn B’ Muuvaaciou - KepdaAaio 2: Kivioeig

Tayutnta otn Quokn

e 2tn Quokn, n taxvuTnTa €lval To SLAVUCHLOTLKO
eyebo —
LEYETOQ AX

At

V=

SIRLLE IR

— METPLETAL O M/s KAl £XEL TNV KATELBULVON
NG LETATOTILONG

— YrnoAoylote TNV ToxUTNTA TWV TPOLVWV

_AX X =X, +42km—(40km)  +2km
At t -1, 60sec—0Osec 60sec

Up

_AX X=X,  38km-—(40km) —2km
At L -t 60sec—0sec  60sec

Ug

IIIIlIH'IIIIHIIIIHIi!llllllliltIlIIIIiIIIIIIHII
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Kivnon pe otaBepn tayvtnta

* [poodlopll{oupe TN HECH TOXVTNTO TOU OLEPOTIAAVOU Yla KOBE
XPOVLKO SLaotnuo EVOC SEUTEPOAETTOU.
— ALOTILOTWVOUUE OTL 0€ OO TA XPOVLIKA SlooTApoTa €ival
(6La kait ton pe +200 m/s
Mt kivnon otnv omolia n tayxvutnta dtatnpeitat otabepn,
ovopaletal evOUypapuun opaAn kivnon (EOK).

'[ 1DD m| 300 m)
Om | {200 m}
— A
E.OK < v=0cral A— ﬁ e

QL _ x_,_

= —

1 : e
I . b m ‘. I "

. ‘” . 3=
Xpnvog OE ﬁcurcpﬂhsrr-ra (5)
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E€lowoelc tnc Evbuypappnc OpaAnc Kivnonc

e OLE&e&LloWOoELC TNC Kivnong teplypddouv ToV TPOTIO UE TOV
omoio n B€on kat n taxvtnta petafailovral e To XpOVo.
e Otav n taxvtnta eivat otabepn (E.O.K.):

— Av &€pw TaYUTNTA KAl XPOVO Kat PAaxvw th LETATOTILON:

oo X VA A =0 At = [AX = 0. Al
At 1 At

— Av Epw TOXUTNTA KAl LETATOTILON KOl P AXVwW TO XPOVO:

A A At AX
p=— =2 A=Al S =2
At 1 At ", 9,
YA AXa

Y v 9,
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AlaypopLpLaTal KoL KLV OELC

* Ta Staypappota poc Bonbouv otn HEAETN TWV
KLV OEWV.
— Ivwpilovtacg to €160¢ TNC Kivnong EVOC CWHATOC
LLTTOPOU LLE VAL KATOALOKEUALOOUE TO SLAypappa TaXUTNTOG
- XpOvou Kal B€onc - xpovou.

— QO eval SLaypopua Kivnong pumopoupe va kabBoploou e
TO €160C TNC KLvNOoNg N TWV KIVACEWV OTLC OTIOLEC
OUUUETEXEL EVOL CWLLAL. I

600
* To SLOYpOUUOTO TWV CWHATWVY /
Ttov ekteAouv E.O.K. sival mavta

gevOelec YpAUHEC.

@éonx(m)
2

200

0

0 1 2 3
Xpévogt(s)
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Koataokeun Ataypappotwy

2xedLalou e Eval KABETO Kal Eval opL{OVTLO

asoval.
TomtoBetou e otov KABe afova ta PuoLka Ogon X (m)
HEYEDBN Tou pag evoladEPOUV UE TIG LOVOOEG A

LLETPNONC TOUC.
ATtO TO TIPOBANUA Ttalipvou e ta {evyn TLLWV 600
KOlL TOL TOTtOBETOUUE OTOUC A€oVEC (€TOL WOTE

va EKTELVOVTaL 0€ OO ToV aéova) 400
EvWwVou e Ta onUELD TTOU TTPOKUTITOUV aTto 500
o (EVYN TLUWV
X povog/XpovIKn @éon (x) o0& m 0 1' 2 '3 >
omypn (t) ot s .
s {El} 5 Xpovoc t (s)

1 200
2 400
3 600



* E.OK. (v=o07cb.)
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Awaypoappata ya tnv E.O.K.
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2UvOeTa Alaypappota

« TupApa A: kKivnon pe otaBepr) Taxutnta U = 4m/s JEXpP!I Ta 8 m o€ XpOvo 2 s.

« TpApa B: 2tGonyia 6 s

« TupApa I': Kivnon e TaxutnTa JETPOU U = 4m/s aAAG UE apvnTIKA opa.
ETrioTpo®ry 010 ONuEio EkKivnong

A

@
E 400 4
= i
g 1 7 ;
E o] 2 8§ 10 g
x | E
= ! —
-4 OO <
Xpovoc t (s ) B
o
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Kivnon pe petafaAlopevn toxutnta

* Eav 1o peTpo N n katevBuvon TN TaxuTNTAC LeTaBallovtay,
AEUE OTL N TAYUTNTO LE TNV OTtolal KWVELTOIL TO WO ELvall
HETOBAAAOMEVN.

* O 0b6nyocg eVOC QLUTOKLVITOU XPNOLUOTIOLEL TPELC UNXOVLIOUOUC
TIPOKELUEVOU va LETOBAAAEL TRV TOXUTNTOL TOU QUTOKLVNTOU:

— O nmpwTto¢ eival To yKAl, Tou Xpnolpomoleital ya va dtatnpnOet
otaBepo N ya va av€nOeil To pETPO TNG TAXUTNTOG.

— 0O beltepOoC elval To dpEVo, yla va LELWOEL To HETPO TNC TaxUTNTAC.

— O tpitoc eival To TLHOVL, He To omoio petaBaAAstal n katevBOuveon TN
Toxutntac.
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Tayvtnta: Metpo kat KateuBuvon

* [a ta mopakatw ropadetypata Bpeite mote aAAaleL
TO METPO, N KaTeLOUVON KAl N ToxvTNTO

A.

= _—

40 km/h 80 km/h

=4

O km/h

.40 km/nh

A

Méetpo: ANALEL
KatevBuvon: Ztabepn
Taxutnta: AAALeL

MéEtpo: otabepo
KatevBuvon: aAAalel
Tayvtnta: AANAleL

Métpo: aAalel
KatevBuvon: aAAalel
Tayvtnta: AANAlEL
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Alaypappata pe petaBallopevn taxvtnta

TuApa A: xpovikr oTiyun t=0 s kai Ta 3,5 TTpwTa OEUTEPOAETITA QULAVEI TNV
TaXUTNTA TOU.

TuAMa B: 21 ouvéxela, diaTtnpei yia TTepITTou 6.5 s oTaBepn TNV TaXUTNTA TOU
(KIveiTal eUBUYPAUMA KAl OHOAQ).

TuAua IM: Meta 1o T€pua TNS dIadPOoUN G MEIWVEI TRV TaXUTATA TOU KAl OTAMATA.



